Fondazione Monserrate- Programma Eccellenze Italiane
Monserrate e’ lieta di annunciare l’apertura alla candidatua per la posizione di insegnante di lingua italiana e coordinatore progetto del Programma Eccellenze Italiane promosso dalla Fondazione in Cina.

Per una sintetica informazione sul Programma e’ possibile visitare il sito http://www.monserrate.org/programma-eccellenze/ .
Si pregano gli interessati di inviare il proprio CV a projcoor@monserrate.org.cn (Anna Piana)
Profilo 1:
- Giovani laureati, madrelingua italiani disponibili a lavorare nel “Programma Eccellenze Italiane”.
Dopo un periodo di formazione nella sede di Aula Italia HQ di Pechino in Xi Dawang Lu, chi verra' selezionato potra' ricoprire il ruolo di insegnante e coordinatore di progetto presso l’Aula Italia in un' universita' di una delle Province del territorio cinese selezionate in base alla qualita’ delle propie universita’. 

Si richiede la disponibilita'di un minimo di circa due anni di lavoro e di risiedere nella citta'dove si realizza il programma (normalmente capitale di Provincia o grande citta'). Si richiede la conoscenza della lingua cinese (HSK 5), la certificazione di insegnante di italiano LS/L2 o, in alternativa, due anni (anche non consecutivi) di esperienza di insegnamento in Italia. Dopo un periodo di formazione presso la sede di Pechino il professore si trasferia’ in una delle sedi di Aula Italia nel paese.

 

Profilo 2:

- Giovani studenti, madrelingua italiani che sono o verranno a Pechino per studiare il cinese presso una scuola o universita' per raggiungere il livello HSK 5. A coloro che corrispondono a queso tipo di profilo offriamo un training formativo in parallelo alla loro formazione linguisica per conoscere la metodologia del nostro sistema ed essere pronti a partecipare al nostro programma una volta terminato il loro percorso di studi.
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